
 
                                                                       Wyciąg z obliczeń.

IV. WYCIĄG Z OBLICZEŃ

Dot: Projektu budowlanego konstrukcji Przebudowy budynku po byłej jednostce  wojskowej

wraz ze zmianą sposobu użytkowania z biurowej na biurowo - usługową

z poradnią psychologiczno - pedagogiczną

przy ul. Dominikańska 9 w  Górze Kalwarii.

Nadproże stalowe 

Przekrój: 2 U 160
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Wymiary przekroju: 

U 160   h=160,0  s=65,0  g=7,5  t=10,5  r=10,5  ex=18,4(
Charakterystyka geometryczna przekroju:  

Jxg=3120,9  Jyg=1850,0  A=48,00  ix=8,1  iy=6,2  Jw=6518,6  Jt=14,4  is=10,2.

Materiał: St3S (X,Y,V,W)(  Wytrzymałość  fd=215 MPa  dla  g=10,5.

Siły przekrojowe:

Obciążenia działające w płaszczyźnie układu: CW A 
 
N = 0,000 kN,


My = 40,162 kNm,  
Vx = 0,000 kN.

Naprężenia w skrajnych włóknach:   (t = 173,7 MPa   (C = -173,7 MPa(
Nośność przewiązek(
Przewiązki prostopadłe do osi X:


Q = 1,2 V = 1,2×0,000 = 0,000 kN      


Q ( 0,012 A fd = 0,012×48,00×215×10-1 = 12,384 kN
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VR = 0,58 ( pv Av fd = 0,58×1,000×0,9×100,0×8,0×215×10-3 = 89,784 kN


MR = W fd = 8,0×100,02 / 6 ×215×10-6 = 2,867 kNm



VQ = 13,032 < 89,784 = VR            MQ = 1,022 < 2,867 = MR
Naprężenia:

Naprężenia w skrajnych włóknach:   (t = 173,7 MPa   (C = -173,7 MPa(
Naprężenia:


- normalne:
( = 0,0 
(( = 173,7 MPa
(oc = 1,000

Warunki nośności:




(ec = ( / (oc + (( = 0,0 / 1,000 + 173,7 = 173,7 < 215  MPa

Nośność przekroju na zginanie:

- względem osi Y 



MR = ( Wc fd = 1,000(231,2(215(10-3 = 49,719 kNm

Współczynnik zwichrzenia dla (( L = 0,000  wynosi  (L = 1,000

Warunek nośności (54):



[image: image6.wmf]M

M

y

Ry

[image: image7.wmf] =  

40,162

49,719

 = 0,808 < 1


Nośność przekroju zginanego, w którym działa siła poprzeczna(
xa = 0,825;  xb = 0,825.
- dla zginania względem osi Y( 
Vx = 0,000 < 89,784 = Vo


MR,V = MR = 49,719 kNm

Warunek nośności (55):
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Stan graniczny użytkowania: 
Ugięcia względem osi X liczone od cięciwy pręta wynoszą:



amax = 2,5 mm


agr = l / 250 = 1650 / 250 = 6,6 mm




amax = 2,5 < 6,6 = agr 
Belka stalowa pod ścianą. 

Przekrój: 2 U 200
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Wymiary przekroju: 

U 200   h=200,0  s=75,0  g=8,8  t=11,5  r=11,5  ex=20,1(
Charakterystyka geometryczna przekroju:  

Jxg=3820,0  Jyg=3460,6  A=64,40  ix=7,7  iy=7,3  Jw=18201,0  Jt=24,1  is=10,6.

Materiał: St3S (X,Y,V,W)(  Wytrzymałość  fd=215 MPa  dla  g=11,5.

Siły przekrojowe:

Obciążenia działające w płaszczyźnie układu: CW A 

Mx = -69,256 kNm,  
Vy = 0,000 kN, 
N = 0,000 kN,

Naprężenia w skrajnych włóknach:   (t = 181,3 MPa   (C = -181,3 MPa(
Nośność przekroju na zginanie:

- względem osi X



MR = ( Wc fd = 1,000(382,0(215(10-3 = 82,130 kNm

Współczynnik zwichrzenia dla (( L = 0,000  wynosi  (L = 1,000

Warunek nośności (54):
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Nośność przekroju zginanego, w którym działa siła poprzeczna(
- dla zginania względem osi X(
Vy = 0,000 < 131,683 = Vo


MR,V = MR = 82,130 kNm

Warunek nośności (55):
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Stan graniczny użytkowania: 
Ugięcia względem osi Y liczone od cięciwy pręta wynoszą:



amax = 17,4 mm


agr = l / 250 = 4750 / 250 = 19,0 mm




amax = 17,4 < 19,0 = agr 
Podciąg stalowy w ścianie konstrukcyjnej

Przekrój: 2 U 300
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Wymiary przekroju: 

U 300   h=300,0  s=100,0  g=10,0  t=16,0  r=16,0  ex=27,0(
Charakterystyka geometryczna przekroju:  

Jxg=16060,0  Jyg=4169,9  A=117,60  ix=11,7  iy=6,0  Jw=137811,1  Jt=74,9  is=13,1.

Materiał: 18G2 (A)(  Wytrzymałość  fd=305 MPa  dla  g=16,0.

Siły przekrojowe:

Obciążenia działające w płaszczyźnie układu: CW A 

Mx = -222,005 kNm,  
Vy = -0,361 kN, 
N = -14,256 kN,

Naprężenia w skrajnych włóknach:   (t = 206,1 MPa   (C = -208,6 MPa(
Połączenie gałęzi(
Przyjęto, że gałęzie połączone są przewiązkami o szerokości  b = 100,0 mm i grubości  g = 12,0 mm w odstępach  l1 = 450,0 mm, wykonanymi ze stali 18G2 (A).

Smukłość gałęzi:




(( = ( 1 = l1 / i1 = 450,0 / 29,0 = 15,51
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Nośność przewiązek(
Przewiązki prostopadłe do osi Y:


Q = 1,2 V = 1,2×0,000 = 0,000 kN      


Q ( 0,012 A fd = 0,012×117,60×305×10-1 = 43,042 kN
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VR = 0,58 ( pv Av fd = 0,58×1,000×0,9×100,0×12,0×305×10-3 = 191,052 kN


MR = W fd = 12,0×100,02 / 6 ×305×10-6 = 6,100 kNm



VQ = 93,119 < 191,052 = VR            MQ = 4,842 < 6,100 = MR
Nośność przekroju na zginanie:

- względem osi X



MR = ( Wc fd = 1,000(1070,7(305(10-3 = 326,553 kNm

Warunek nośności (54):
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Nośność (stateczność) pręta ściskanego i zginanego(
Składnik poprawkowy:



Mx max = -222,005 kNm
(x = 1,000
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(x = 0,000

My max = 0
(y = 0

Warunki nośności (58):

 - dla wyboczenia względem osi X:
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 - dla wyboczenia względem osi Y:
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Stan graniczny użytkowania: 
Ugięcia względem osi Y liczone od cięciwy pręta wynoszą:



amax = 14,1 mm


agr = l / 250 = 5000 / 250 = 20,0 mm




amax = 14,1 < 20,0 = agr 
Schody żelbetowe.

Cechy przekroju: 

zadanie schody, pręt nr 1, przekrój: xa=2,51 m, xb=2,51 m
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Wymiary przekroju [cm]: 

 h=15,0,  b=100,0, 

Cechy materiałowe dla sytuacji stałej lub przejściowej

BETON: B25 

fck= 20,0 MPa, fcd=α·fck/(c=1,00×20,0/1,50=13,3 MPa

Cechy geometryczne przekroju betonowego:

Ac=1500 cm2,  Jcx=28125 cm4,  Jcy=1250000 cm4
STAL: A-IIIN (B500SP)

fyk=500 MPa, (s=1,15, fyd=420 MPa

ξlim=0,0035/(0,0035+fyd/Es)=0,0035/(0,0035+420/200000)=0,625, 

Zbrojenie główne: 

As1+As2=7,92 cm2, ρ=100 (As1+As2)/Ac =100×7,92/1500=0,53 %, 

Jsx=190 cm4, Jsy=7905 cm4, 

Siły przekrojowe: 

zadanie: schody, pręt nr 1, przekrój: xa=2,51 m, xb=2,51 m
Obciążenia działające w płaszczyźnie układu: CW AR 
Momenty zginające: 
Mx = -35,725 kNm, 
My = 0,000 kNm, 

Siły poprzeczne:
Vy = 0,000 kN,
Vx = 0,000 kN,

Siła osiowa:
N = 0,000 kN = NSd, .

Zbrojenie wymagane: 

(zadanie schody, pręt nr 1, przekrój: xa=2,37 m, xb=2,64 m)
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Wielkości obliczeniowe:


NSd=-0,819 kN, 


MSd=((MSdx2+ MSdy2) = ((-36,1712+0,0002) =36,171 kNm


fcd=13,3 MPa,  fyd=420 MPa =ftd,

Zbrojenie rozciągane ((s1=9,64 ‰):


As1=7,72 cm2 ( (7(12 = 7,92 cm2),

Dodatkowe zbrojenie ściskane nie jest obliczeniowo wymagane.


As=As1+As2=7,72 cm2, (=100(As/Ac= 100(7,72/1500=0,51 %

Wielkości geometryczne [cm]: 

h=15,0,  d=12,4,  x=3,1 ((=0,249), 


a1=2,6, ac=1,3, zc=11,1,  Acc=309 cm2,

(c=-3,20 ‰, (s1=9,64 ‰,

Wielkości statyczne [kN, kNm]: 

Fc= -325,261, Fs1 = 324,388, 


Mc= 20,279, Ms1 = 15,895, 

Warunki równowagi wewnętrznej:

Fc+Fs1=-325,261+(324,388)=-0,872 kN (NSd=-0,819 kN)


Mc+Ms1=20,279+(15,895)=36,175 kNm (MSd=36,171 kNm)

Długości wyboczeniowe pręta: 

zadanie schody, pręt nr 1

- przy wyboczeniu w płaszczyźnie układu:
podatności węzłów ustalone według załącznika C normy, współczynnik ( obliczono jak dla pręta swobodnego

ze wzoru (C.1)  lo = ( lcol,  lcol=5,012 m, 

podatności węzłów: κa =1,000 ( kA =(1/κa-1)=0,000, ęb =1,000 ( kB =(1/κb-1)=0,000,

(=1,000  (  lo=1,000×5,012 = 5,012 m

- przy wyboczeniu w płaszczyźnie prostopadłej do płaszczyzny układu:
podatności węzłów zostały zadane,

podatności węzłów: κa=1,000,  κb=1,000,  κv=0,000,  (  μ = 1,000,   dla  lcol = 5,012,  lo= μ lcol = 1,000×5,012 = 5,012 m

Nośność przekroju prostopadłego: 

zadanie schody, pręt nr 1, przekrój: xa=5,01 m, xb=0,00 m
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Wielkości obliczeniowe:


NSd=15,552 kN, 


MSd=((MSdx2+ MSdy2) = ((0,0002+0,0002) =0,000 kNm


fcd=13,3 MPa,  fyd=420 MPa =ftd,

Zbrojenie mniej rozciągane: As2=7,92 cm2,


As=As1+As2=7,92 cm2, (=100(As/Ac= 100(7,92/1500=0,53 %

Wielkości geometryczne [cm]: 


h=15,0,  d=15,0,  x=0,0 ((=0,000), a2=2,6, 

(s2=8,98 ‰, 

Wielkości statyczne [kN, kNm]: 


Fs2 = 332,506,


Ms2 = -16,293,

Warunek stanu granicznego nośności:

NRd = +Fs2 = +(332,506)=|15,552| kN  > NSd =15,552 kN

Ugięcia

Ugięcia wyznaczono dla charakterystycznych obciążeń długotrwałych.

Współczynniki pełzania dla obciążeń długotrwałych przyjęto równy ((t,to) = 2,00.

Ugięcie w punkcie o współrzędnej  x = 2,506 m, wyznaczone poprzez całkowanie funkcji krzywizny osi pręta (1/() z uwzględnieniem zmiany sztywności wzdłuż osi elementu, wynosi:


a = a(,d = 60,3 mm



a = 60,3 > 33,4 = alim
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